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          Suomen Kennelliiton sisäinen tiedote 7/2007, 2.11.2007

Hyvä Lukija

Kenneluutiset on Suomen 
Kennelliiton sisäinen tiedote, 
joka lähetetään sähköpostit-
se, tai sen voida käydä luke-
massa Kennelliiton internet-
sivuilta kanavasta Kennelliit-
to  Kenneluutiset.

Jos Sinulla on tärkeitä, uuti-
soitavia kennelyhteisöasioi-
ta, lähetäthän niistä tiedon 
Kennelliittoon sähköpostitse. 
Näin Kenneluutiset pystyy 
tarjoamaan yhä monipuoli-
sempaa tietoa kennelyhtei-
sön asioista.

Kenneluutiset koostaa tie-
dottaja Elina Kelola. Lähetä 
materiaalit ja yhteystiedot 
hänelle sähköpostitse, joka 
on muotoa etunimi.sukunimi 
@kennelliitto.fi .

Lisätietoja antaa tiedottaja 
Elina Kelola, puh. (09) 8873 
0296 tai 050 366 4809. 

Seuraava Kenneluutiset 
ilmestyy viikolla 51, ja mate-
riaalin viimeinen toimituspäi-
vä on 5.12.2007.

Uudet rotukoodit käyttöön 1.1.2008 alkaen

Kennelliitto uudistaa rotukoodituksen. Uudet rotukoodit otetaan 
käyttöön 1.1.2008 alkaen. FCI:n rotumääritelmänumeroihin 
perustuva rotukooditus on saatavilla Kennelliiton www-sivuilla 
pdf-dokumenttina osoitteessa www.kennelliitto.fi /FI/koira/
rotumaaritelmat/.

• 1.1.2008 alkaen näyttelyarvostelulomakkeessa olevassa 
Rotu-kentässä rodun nimen alkuun tulostetaan uuden 
rotukoodituksen mukainen rotukoodi ja sen jälkeen rodun 
nimi kirjoitetussa muodossa.

• Koepöytäkirjoissa tulee käyttää uusia rotukoodeja 1.1.2008 
alkaen. Uuden rotukoodituksen löydät mm. "Kennelliiton 
yleisiä kokeita ja kilpailuita koskevat säännöt ja ohjeet" 
-vihkosesta. Päivitetty koepöytäkirjojen täyttöohje 
julkaistaan Kennelliiton www-sivuilla ennen vuoden 
vaihdetta.

• Uusi rotukooditus jakaa useat nyt vain yhdellä koodilla 
tietojärjestelmässä olevat koirarodut tai muunnokset 
omille koodeilleen (esimerkiksi kääpiösnautserit ja 
tanskandoggit erotellaan värien mukaan). Joidenkin rotujen 
osalta vanhat koodit sulautuvat yhdeksi uudeksi koodiksi 
(esimerkiksi chow chow). Koirien perustiedot sisältävään 
tiedostoon lisätään uusina kenttinä tiedot uudesta 
rotukoodista, karvanlaadusta ja koosta. Rotuyhdistysten 
toivotaan huomioivan rotukoodiuudistuksen aiheuttaman 
muutostarpeen omiin tietokantoihinsa.

• Tammikuussa 2008 rotudata-aineistot toimitetaan vielä 
tavalliseen tapaan ja aineistot ovat vanhan rotukoodituksen 
mukaiset. Tämän jälkeen siirrytään toimintamalliin, jossa 
rotuyhdistysten yhteyshenkilöt voivat itse ladata tietoja 
haluamaltaan aikaväliltä kustakin rodustaan. Tarjolla on 
nykyisen kaltainen CSV-tietotyyppi sekä mahdollisuus 
tulostaa tiedot pdf-raportiksi.

Lisätietoja: Koiranet-projektipäällikkö Satu Turunen, Suomen 
Kennelliitto, puh. (09) 8873 0268, satu.turunen(at)kennelliitto.fi 
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Kennelliiton Voittaja-näyttelyssä ennätysmäärä koiria kilpailee näyttelyn 
paremmuudesta 

Kennelliitto järjestää kansainvälisen Voittaja 2007 -koiranäyttelyn 8.–9.12.2007, johon 
osallistuu ennätykselliset 8 537 koiraa 302 eri rodusta. Ilmoittautuneiden koirien lisäksi 
näyttelyssä kilpailee peräti 119 nuorta junior handleria sekä useita satoja kasvattajaryhmiä. 
Suomalaisten koirien lisäksi osallistujia tulee 18 eri maasta. 

Eniten ulkomaisia koiria tulee Ruotsista 192 kpl, Venäjältä 104 ja Virosta 76. Kaukaisin 
osallistuja on Yhdysvalloista. Tänä vuonna internetin kautta ilmoittautui ennätysmäärä 
koiria. Internetin kautta ilmoitettiin vajaat 6 000 koiraa, mikä on 68 prosenttia kaikista 
ilmoittautuneista. Molempina päivinä on nähtävillä reilut 4 000 koiraa. Lauantaina ovat esillä 
FCI:n ryhmät 2, 3, 5, 6 ja 10 sekä käydään junior handlereiden SM-osakilpailut. Sunnuntaina 
kilpaillaan FCI:n ryhmissä 1, 4, 7, 8 ja 9 sekä junior handlereiden SM-fi naalissa. 

Viikonloppu täynnä monipuolista ohjelmaa

Voittaja 2007 -näyttelyn oheisohjelmana nähdään muun muassa maailman kääpiökoirien 
rotuesittely sekä koirien muotinäytös. Messukeskuksen areenalla esitellään hyötykoiria, joista 
opaskoirat antavat näytöksen. Luentojen aiheina ovat esimerkiksi Hannes Lohen koirien 
geenitutkimus sekä koirien käyttäytyminen ja luonne. 

Agility-Idolit -kilpailu nuorille

Voittaja-näyttelyn yhteydessä järjestetään 10–17 -vuotiaille nuorille avoin Agility-Idolit -
kilpailu. Kilpailuun voi ilmoittautua internetin kautta. Mukaan mahtuu 120 ensimmäiseksi 
ilmoittautunutta kilpailijaa. Agility Idolit -tuomaristossa on mm. Mikko ”Peltsi” Peltola. 
Lisätietoja ja ilmoittautuminen löytyvät Kennelliiton internet-sivuilta osoitteesta: http://voittaja.
kennelliitto.fi /FI/voittaja2007/Oheisohjelmat/Oheisohjelmat.htm.

Eläinmessut kokoaa saman katon alle kaikki eläinten ystävät  

Voittaja-näyttelyn yhteydessä järjestetään myös Eläinmessut. Eläinmessut kokoaa saman 
katon alle eläinten ystävät ja eläinharrastajat ympäri Suomea. Messuilla on esillä muun 
muassa alpakoita, laamoja, kaneja, kissoja, frettejä, gerbiilejä, kesyrottia, siilejä, marsuja, 
kaloja, hamstereita sekä erilaisia papukaijoja. Lisäksi messuilla erilaiset lemmikkieläin- sekä 
eläinsuojelujärjestöt, kuten Suomen Eläinsuojeluyhdistys ry. ja Animalia ry. esittelevät omaa 
toimintaansa.

Eläinmessuviikonlopun aikana Messukeskuksessa nähdään mm. alpakka- ja laama-agilitya, 
kanien estehyppyä, marsujen kurkunsyöntikilpailu sekä gerbiilien silppurikisa. Messuilla 
järjestetään lisäksi useita lemmikkieläinnäyttelyitä.

Tapahtuman aukioloajat 

Voittaja-koiranäyttely on avoinna molempina päivinä kello 8.00–19.00. Sunnuntaina 
arvostelujen jälkeen Messukeskuksen hallissa 1 käydään loppu- eli ryhmäkilpailut, joiden 
päätteeksi näyttelyn paras koira, Best in Show, valitaan noin kello 19.00. Eläinmessut on 
avoinna molempina päivinä kello 9.00–17.00.

Lippujen hinnat 

Kaikkiin tapahtumiin pääsee yhdellä pääsylipulla. Yhden päivän lippu maksaa 4–12-vuotiailta 
6 euroa ja aikuisilta 12 euroa. Kahden päivän lippu maksaa 17 euroa ja päivän perhelippu 
(enintään kaksi aikuista ja neljä alle 12-vuotiasta lasta) 25 euroa. 

Voittaja 2007 -näyttelyn internet-sivut: http://voittaja.kennelliitto.fi /FI/voittaja2007/
Eläinmessujen internet-sivut: http://voittaja.kennelliitto.fi /FI/Elainmessut/
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Kennelliiton hallituksen kokous 11.10.2007

Vuolasvirta-palkinnot

Vuolasvirta-palkinnot luovutetaan Voittaja 2007 -näyttelyssä Helsingin Messukeskuksessa 
seuraaville hakijoille:

Nimi    Rotu     Kennelnimi
 

Almkvist Trygve   karkeakarvainen mäyräkoira  Innerstu
Hakamo Tanja   tiibetinterrieri    Falamandus
Hakkarainen Anne  kultainennoutaja   Gladtail
Hurskainen Ari   jämtlanninpystykorva   Raikukorven
Hynynen Kirsi   löwchen    Wimwam’s
Kalke Maarit   pitkäkarvainen collie   Black sara’s
Kevin-Wicht Monika  mopsi     Troppola
Korkeakallio Satu   leonberginkoira    Namupalan
Kukkanen Liisa   hollanninpaimenkoira, pk  Lissunmustan
Kyläniemi Marianna ja Matti  englanninspringerspanieli  Livingdale’s
Lappalainen Kirsi   kleinspitz    Pienenpolun
Laukkanen Kaarina  mopsi     Kaa-kaarin
Maaranto Kyllikki   islanninlammaskoira   Tuulenpuuskan
Manninen Piia   pitkäkarvainen collie   Kangasvuokon
Meriläinen Vesa   beagle     Astalan
Metteri-Gold Kaisa  amerikanstaffordshirenterrieri  Masterbolt
Miettinen Tuija   rhodesiankoira    Malozi
Mikkonen Ari   harmaa norjanhirvikoira   Korvenkiertäjän
Muuronen Anita   pitkäkarvainen collie   Roxier’s
Mäkelä Väinö Johannes  beagle     Väkä-jiin
Nurmia Maarit   englanninspringerspanieli  Marmade
Nygård Rita   labradorinnoutaja   Upward’s
Paul Kristina   manchesterinterrieri   Hannula Renholms
Pekkarinen Aila ja Esa  pitkäkarvainen kääpiömäyräkoira Gewurtztraminer
Pietiläinen Hanna   borderterrieri    Heathberry’s
Reimari Tanja ja Harri  englanninbulldoggi   Möwens
Renko Niko ja Outi  pitkäkarvainen kääpiömäyräkoira Caelestis
Seppälä Nina   lyhytkarvainen collie   Dandinas
Soisalo Sanna   karkeakarvainen kääpiömäyräkoira Sansoi
Sundström Aila ja Hans  harmaa norjanhirvikoira   Axiom
Tammivuori Hannele  lyhytkarvainen unkarinvizsla  Canine
Tapio Maaret   bernhardinkoira    Ramsan
Tuominen Matti   pitkäkarvainen kääpiömäyräkoira Kuuran
Turja Asta   kiharakarvainen noutaja   Curlicue’s
Vähätalo Kirsi   japaninpystykorva   Noblewhite
Ålander Esko   jämtlanninpystykorva   Reettala

Raportoiminen koiran aggressiivisesta käyttäytymisestä

Hallitus hyväksyi koe- ja kilpailutoimikunnan esityksestä alla olevan ohjeen nimellä ”Koirien 
aggressiivisen käyttäytymisen raportointi kokeissa ja kilpailuissa”. Ohje astuu voimaan 
1.1.2008.

Raportoiminen koiran aggressiivisesta käyttäytymisestä

Aggressiivisuudesta raportointi tehdään silloin, kun kokeessa koiran luonteeseen kuulumaton 
aggressiivisuus kohdistuu ihmiseen, tai jos kyseessä on koemuodolle epätyypillinen 
hallitsematon aggressiivisuus. Mikäli ko. aggressiivisuus kohdistuu toista koiraa kohtaan, 
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on raportissa tapauskohtaisesti ja kiistattomasti todettava kumpi osapuoli on tapauksen 
aiheuttaja. Raportoija on ensisijaisesti kokeen vastaava ylituomari. Ylituomari lähettää raportin 
koetoimikunnan toimesta Kennelliittoon.

Jos koirasta aggressiivisuuden takia raportoidaan kolme kertaa, Kennelliitto voi asettaa 
koiran kilpailukieltoon. Kiellon pituus määritellään tapauskohtaisesti. Tapauksen vakavuuden 
mukaan, koira voidaan asettaa kilpailukieltoon jo yhden tapauksen perusteella.

Suomen Palveluskoiraliiton, Suomen Vinttikoiraliiton ja Suomen Agilityliiton alaisissa kokeissa 
ja kilpailuissa noudatetaan kunkin järjestön omaa menettelyä.

Sankarikoirat

Suomen Kennelliitto myöntää sankarikoiran arvon vuosittain koirille, jotka ovat toiminnallaan 
merkittävästi vaikuttaneet siihen, että ihmishenki on pelastunut. Sankarikoirat palkitaan 
Kennelliiton Voittaja-koiranäyttelyssä 8.12.2007.

Hallitus päätti myöntää sankarikoira-arvon seuraaville kuudelle koiralle:

• Aku, alaskanmalamuutti, omistaja Paula Immonen, Vuokatti
• Ami, berninpaimenkoira, omistajat Johanna ja Marko Lahti, Härmä
• Bande, rottweiler, omistaja Ari Starck, Helsinki
• Hector, harmaa norjanhirvikoira, omistajat Ossi ja Laura Pylvänäinen, Kangasniemi
• Pate, labradorinnoutaja, omistaja Tuula Tarvainen, Kuopio
• Leevi, sekarotuinen, omistaja Marjut Hara, Huittinen

Lyhyesti sankarikoirista: 
Aku, alaskanmalamuutti, Vuokatti 
Aku johdatti emäntäänsä normaalisti poiketen kohti rantaa vähän väliä pysähtyen 
kuuntelemaan. Lähemmäs rantaa tullessa koira koko ajan vainusi ja vaistosi jotakin. 
Rantakodasta Aku löysi kaksi erittäin kylmettynyttä, märkää ihmistä. He olivat olleet 
kanoottiretkellä. Kanootti oli kaatunut myrskyllä ja he olivat ajautuneet rantaan. Ambulanssin 
tultua nainen oli jo tajunnan rajamailla, mies hieman paremmassa kunnossa, mutta 
ruumiinlämpöä ei kummastakaan saanut, koska se oli jo niin alhainen. Mikäli Aku ei olisi 
löytänyt heitä ajoissa, he olisivat melko varmasti menehtyneet. 

Ami, berninpaimenkoira, Härmä 
Amin emäntä oli yöllä terassillaan tupakalla ja hän karisti tupakan suoraan terassin kaiteen 
yli. Kaiteen alla oli uusi kukkapenkki, ja hän kaatoi vettä kukkapenkkiin tupakoinnin jälkeen. 
Yöllä koiran emäntä heräsi siihen, että koira hyppäsi sänkyyn ja pukki omistajiaan kuonollaan. 
Savun hajua tuli makuuhuoneeseen tuuletusikkunasta. Isäntä päästi koirat ulos ja Ami meni 
suoraan talon eteläpäätyyn, jossa terassinpääty paloi, kuten myös emännän uusi kukkapenkki 
reunuslautoineen. Terassin ristikkolaudat olivat palaneet poikki ja liekit leimusivat. Hetken 
kuluttua tuli olisi päässyt ulkopaneelia pitkin välikattoon. Ami on tämän lisäksi pelastanut 
emäntänsä monta kertaa diabetesshokista ja pelasti nyt koko perheen tulipalosta. 

Bande, rottweiler, Helsinki 
Bande lähti isäntänsä kanssa normaalille aamulenkille tammikuussa 2007. Vuosaaren 
urheilukentän reunalla isäntä päästi Banden vapaaksi. Yhtäkkiä Bande reagoi johonkin ja 
lähti juoksemaan pimeään puistoon. Koira ei tavoistaan poiketen totellut pysähtymiskäskyä. 
Bande pysähtyi noin 30 – 40 metrin päähän. Isäntä näki ihmisen käsien liikettä ja kutsui 
koiransa pois. Samassa isäntä kuuli avunhuutoja. Maassa makasi iäkäs mies, jonka jalat eivät 
kantaneet. Hän oli maannut maassa noin kolme tuntia. Banden isäntä kutsui ambulanssin 
paikalle. Bandesta koulutetaan etsintä- ja pelastuskoiraa. 
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Hector, harmaa norjanhirvikoira, Kangasniemi 
Paikalliset metsästäjät olivat 20.8.2006 etsimässä aiemmin aamulla haavoitettua karhua. 
Hector oli etsinnöissä apuna. Iltapäivällä karhu yllättäen hyökkäsi yhden etsijän kimppuun, 
jolloin Hector tuli apuun hyökkäämällä karhun selkään ja puraisemalla karhua ilmeisesti juuri 
ampumahaavasta. Karhu sai puraistua takaisin Hectoria naamasta, jolloin sen silmäkulma ja 
suupieli haavoittuivat. Lopulta karhu pakeni paikalta. Hector selvästi pelasti miehen hengen. 

Pate, labradorinnoutaja, Kuopio 
Koirien emäntä oli illalla lenkillä kolmen koiransa kanssa, kun koirat alkoivat vetää 
emäntäänsä kohti rantaa. Emäntä sanoi, ettei nyt mennä uimaan, mutta koirista Pate laittoi 
stopin ja ilmoitti selkeästi, että rannassa on jotain. Kaikki laskeutuivat rantaan. Siellä oli 
isokokoinen mies. Hänellä oli niin maastonväriset vaatteet, että ilman koiria ohikulkijat eivät 
olisi huomanneet miestä koko yönä. Mies retkotti pää puoliksi vedessä. Mies oli tajuton. 
Koirien emäntä soitti apua paikalle. Koirat koettivat tökkiä kuonollaan eloa mieheen, mutta 
tämä ei herännyt. Ambulanssi tuli paikalle ja mies vietiin sairaalaan, missä hän myöhemmin 
tuli tajuihinsa ja on nyt kunnossa. 

Leevi, sekarotuinen, Huittinen 
Koiran omistaja oli lähdössä aamulla ratsastamaan hevosellaan kotinsa pihasta. Hevonen 
pelästyi jotakin ja pudotti omistajansa selästään. Ratsastaja on erittäin kokenut ja hänellä oli 
asianmukaiset suojavarusteet. Ratsastaja löi päänsä kovaan maahan niin rajusti, että hänen 
keuhkonsa painuivat kasaan. Hän pystyi huutamaan apua ennen kuin menetti tajuntansa. 
Lähistöllä ei ollut muita kuin ratsastajan pikkuveli, joka nukkui sisällä talossa. Leevi-koira 
kuuli huudon, rupesi rajusti haukkumaan ja herätti pikkuveljen. Leevi ei rauhoittunut ennen 
kuin veli päästi sen pihalle ja totesi samalla onnettomuuden. Veli hälytti apua. Turusta saapui 
lääkärihelikopteri ja ensiavun jälkeen ratsastajan elintoiminnot saatiin toimimaan ja hänet 
kuljetettiin sairaalaan, jossa hän oli noin kaksi kuukautta tehohoidossa. 

Lisäksi hallitus päätti myöntää kunniamaininnan seuraaville koirille:

• Aron, pienimünsterinseisoja, omistaja Petri Halttunen, Sumiainen
• Nuppu, labradorinnoutaja ja Muusa, labradorinnoutaja, omistaja Tuula Tarvainen, 

Kuopio

Kehätoimitsijoiden jäsenyys Kennelliitossa

Hallitus päätti, että kehätoimitsijan tulee olla Kennelliiton jäsen.

Kennelliiton edustaja FCI:n vinttikoirakilpailutoimikunnassa

Hallitus nimesi Kai Ylenin FCI:n vinttikoirakilpailutoimikuntaan toimikaudelle 15.9.2007–
15.9.2009.

Tuontikoirien rekisteröinti

Hallitus päätti, että Kennelliiton jalostusosasto tarkistaa kaikkien tuontikoirien tuontiasiakirjat.

Antidoping-työryhmän täydentäminen

Hallitus nimesi Jukka Tiirikaisen antidoping-työryhmään.

Neljä uutta jäsenyhdistystä

Kennelliiton uusiksi jäsenyhdistyksiksi on hyväksytty Ounasjokilaakson Kennelkerho ry. 
Kittilästä, Rengon Metsästysyhdistys ry. Rengosta, Perämeren Bassetit ry. Kempeleestä ja 
Yliviirteen Metsästysseura ry. Kannuksesta.
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Uusia ulkomuototuomarioikeuksia

Toimitusjohtaja on hyväksynyt seuraavat uudet ulkomuototuomarioikeudet ajalta 15.8.–
26.9.2007:

• Aaltonen Pirjo, Turku: berninpaimenkoira, entlebuchinpaimenkoira, hollanninsmoushond, 
isosveitsinpaimenkoira, itävallanpinseri, kanariandoggi, karstinpaimenkoira, mallorcandoggi, 
tanskalais-ruotsalainen pihakoira, uruguayan cimarron

• Ahlman-Stockmari Tanya, Koski TL: beagle, berninpaimenkoira, cesky fousek, deutsch 
stichelhaar, dreeveri, drentschenpeltopyykoira, karkeakarvainen slovakianseisoja, 
lakelandinterrieri, perdiguero de burgos, portugalinseisoja, suomenajokoira, 
vanhatanskankanakoira, villakoirapointteri

• Eerola Tapio, Janakkala: cesky fousek, deutsch stichelhaar, drentschenpeltopyykoira, 
isomünsterinseisoja, karkeakarvainen saksanseisoja, karkeakarvainen slovakianseisoja, 
lyhytkarvainen saksanseisoja, perdiguero de burgos, portugalinseisoja, 
vanhatanskankanakoira, villakoirapointteri

• Hartus Jaana, Jämsä: suomenajokoira
• Hovila Tarja, Somero: cesky fousek, deutsch stichelhaar, drentschenpeltopyykoira, 

karkeakarvainen slovakianseisoja, perdiguero de burgos, portugalinseisoja, 
vanhatanskankanakoira, villakoirapointteri

• Jaakkola Marjo, Turku: cesky fousek, deutsch stichelhaar, drentschenpeltopyykoira, 
karkeakarvainen slovakianseisoja, perdiguero de burgos, portugalinseisoja, 
vanhatanskankanakoira, villakoirapointteri

• Jokisilta Hannele, Espoo: vehnäterrieri
• Juutilainen Saija, Vantaa: berninpaimenkoira
• Kipinä Markku, Lumijoki: italianvinttikoira
• Lehkonen Harri, Orimattila: venäjänvinttikoira
• Luoso Matti, Helsinki: italianvinttikoira, venäjänvinttikoira
• Nieminen Kirsi, Mäntsälä: dalmatiankoira
• Nummi Erja, Rusko: beagle, dreeveri
• Paloheimo Annukka, Espoo: cesky fousek, dalmatiankoira, deutsch stichelhaar, 

drentschenpeltopyykoira, isomünsterinseisoja, italianvinttikoira, karkeakarvainen 
saksanseisoja, karkeakarvainen slovakianseisoja, lakelandinterrieri, lyhytkarvainen 
saksanseisoja, perdiguero de burgos, portugalinseisoja, samojedinkoira, 
vanhatanskankanakoira, villakoirapointteri

• Palosaari Juha, Vihti: lakelandinterrieri
• Poletaeva Irina, Sysmä: appenzellinpaimenkoira
• Rautala Eeva, Helsinki: lakelandinterrieri
• Putkonen Juha, Tampere: beagle, dreeveri
• Sainio Kirsi, Helsinki: lakelandinterrieri
• Savolainen Tuula, Kirkkonummi: dalmatiankoira, dreeveri
• Stockmari Harto, Koski TL: beagle, cesky fousek, deutsch stichelhaar, dreeveri, 

drentschenpeltopyykoira, karkeakarvainen slovakianseisoja, lakelandinterrieri, perdiguero de 
burgos, portugalinseisoja, vanhatanskankanakoira, villakoirapointteri

Hallituksen ja valtuuston kokoukset vuonna 2007

23.11.2007 Hallituksen kokous 
24.11.2007 Syysvaltuusto 
25.11.2007 Yleiskokous 
25.11.2007 Valtuuston järjestäytymiskokous 
13.12.2007 Hallituksen kokous 
13.12.2007 Vuoden 2008 hallituksen järjestäytymiskokous 
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FCI muistuttaa jäseniään aiemmista päätöksistään näyttelytuomareista ja 
sao miguelinfi lasta

FCI eli Kansainvälinen koiranjalostusliitto muistuttaa jäseniään aiemmista päätöksistään. 
Näistä ensimmäinen koskee kansainvälisten näyttelyiden tuomareita. Heistä vähintään kaksi 
kolmasosan (2/3) on oltava FCI:n jäsen- tai sopimusjäsenmaista. Toinen päätös koskee sao 
miguelinfi laa, joka vaihtaa roturyhmää 1.1.2008 lähtien.

Päätös FCI-maista tulevien ja niiden kansallisten kenneljärjestöjen jäseninä olevien 
ulkomuototuomareiden osuudesta FCI:n myöntämissä kansainvälisissä (CACIB) näyttelyissä 
vuoden 2008 alusta tehtiin järjestön hallituksessa lokakuussa 2006. Suurimmat FCI:n 
ulkopuoliset koiraharrastusmaat ovat Englanti (The Kennel Club) ja USA (American Kennel 
Club). FCI:n määräämä 2/3 kiintiö ei koske kansallisia näyttelyitä, kuten tavallisia kaikkien 
rotujen, ryhmä- tai erikoisnäyttelyitä.

Sao miguelinfi la siirrettiin väliaikaisesti hyväksytystä rodusta varsinaiselle rotulistalle FCI:
n yleiskokouksessa Acapulcossa 21.5.2007. Vuoden 2008 alusta rotu siirtyy ryhmästä 1 
roturyhmään 2. Lyhytkarvainen vankkarakenteinen rotu on lähtöisin Portugalin Azoreihin 
kuuluvalta Sao Miguelin saarelta ja sen alkuperäinen käyttötarkoitus on karjanpaimennus. 
Sao miguelinfi lan rotujärjestö Suomessa on Suomen Seurakoirayhdistys ry.      

Kennelliitto esittää ministeriöille ”törkeän eläinsuojelurikoksen” 
lisäämistä eläinsuojelulainsäädäntöön

Koiratappelun järjestäminen Suomessa nosti esille eläinsuojelurikosten rangaistukset. 
Suomen Kennelliitto katsoo, että nykyinen rangaistusasteikko ei ole riittävä. Kennelliiton 
hallitus laati oikeusministeriölle, maa- ja metsätalousministeriölle sekä sisäasiainministeriölle 
esityksen ”törkeän eläinsuojelurikoksen” lisäämisestä eläinsuojelulainsäädäntöön. Kennelliiton 
edustajat luovuttivat esityksen tästä oikeusministeri Tuija Braxille 12.10.2007 sekä maa- ja 
metsätalousministeriöön. 

Kennelliiton esityksen mukaan esille tulleet raa’at eläinsuojelurikokset kuten koiratappeluiden 
järjestäminen, koirien kasvatus taistelukoiriksi sekä koirien laiton lopettaminen ovat 
esimerkkejä niin vakavista rikoksista, että eläinsuojelulakia tulisi pikaisesti tarkentaa 
määrittelemällä ”törkeä eläinsuojelurikos” ja määräämällä sille riittävän ankara rangaistus 
eläintenpitokieltoineen. Lisäksi Kennelliitto esittää ministeriöille, että kaikki koirat määrättäisiin 
tunnistusmerkittäviksi. 

Kennelliitto esittää myös, että eläintenpitokiellon antamisen edellytykset tulee määritellä 
selkeämmin lain rangaistuspykälissä. Nykyisin pitkäkestoisissakin, tahallisissa 
eläinsuojelurikoksissa rangaistukseksi määrätään usein vain sakkorangaistus ja korkeintaan 
lyhyt eläintenpitokielto. Myös rangaistusten taso vaihtelee huomattavasti alueittain. Kennelliitto 
esittää, että oikeusministeriön tulisi antaa kehotus rangaistusten yhtenäistämiseksi ja 
koventamiseksi kauttaaltaan. 

Tunnistusmerkintä pakolliseksi 

Kennelliiton hallitus ja johto ovat havainneet merkittäväksi ongelmaksi sen, että kaikkia 
koiria ei tunnistusmerkitä. Määräämällä kaikki koirat tunnistusmerkittäviksi pystytään 
paremmin hallitsemaan laitonta koirankasvatusta ja -tuontia. Lisäksi poliisiviranomaiset 
pystyvät selvittämään luotettavasti ja nopeasti yhteiskunnallisesti vaarallisiksi todetut koirat ja 
tunnistamaan eläinsuojelutapauksissa koirayksilöt ja niiden omistussuhteet. 

Suomen Kennelliiton hallitus päätti 13.9.2007, että kaikki jalostukseen käytettävät koirat ja 
niiden rekisteröitävät pennut on tunnistusmerkittävä 1.6.2008 alkaen. Näyttelyihin ja kokeisiin 
osallistuneet koirat on jo ollut tunnistusmerkittävä joko mikrosirulla tai tatuoinnilla jo 1.1.2001 
lähtien. Kaikki koirien terveystarkastukset voidaan suorittaa virallisesti vain tunnistusmerkityille 
koirille. 
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Suomen Kennelliitto pitää rekisteriä kaikista puhdasrotuisista Suomessa rekisteröidyistä 
koirista, joiden tunnistusmerkintä muodostaa osan rekisteristä. Tämän lisäksi Kennelliitto pitää 
yllä tunnistusmerkittyjen lemmikkieläinten omistajarekisteriä, jossa on tällä hetkellä noin 10 
000 rekisteröimättömän koiran omistajien tiedot. 

Kennelliitto tähdentää, että se on valmis ylläpitämään hallintolain tarkoittamana viranomaisena 
myös koko maan koirakannan tunnistusrekisteriä, kun asia on perusteellisesti selvitetty 
järjestelmän toiminnan ja taloudellisten seuraamusten kannalta. Toimiva järjestelmä edellyttää 
myös sitä, että viranomaisilla ja eläinsuojelulain mukaisilla kunnallisia löytöeläinkoteja pitävillä 
tahoilla on pääsy Kennelliiton tunnistusmerkintärekisteriin. 

Kaikki esitykset on luettavissa Kennelliiton internet-sivuilla osoitteessa:
www.kennelliitto.fi /FI/kennelliitto/uutiset/2007/20071012_elainsuojelulainsaadanto.htm

Sulunmäki Sohvista Haukku-ottelun mestari 

Lappeenrantalaisten Laura ja Tapio Arolan suomenpystykorva Sulunmäki Sohvi voitti 
ylivoimaisella 85 pisteen tuloksella vuoden 2007 Haukku-ottelun. Toiseksi tuli Tauno Ketolan 
Anu Ikaalisista 70 pisteellä. Kolmanneksi sijoittui Rauno Miettisen Vasurin Pikkukieppi 
Niinikoskelta 63 pisteellä. Haukku-ottelu järjestettiin Kankaanpäässä 20.–21.10.2007. 

Laura ja Tapio Arolan Sulunmäki Sohvi on käyttöominaisuuksiltaan erittäin lahjakas nuori 
koira. Kaksivuotias Sohvi on Aroloiden oma kasvatti. 

Haukku-ottelun järjesti Satakunnan Pystykorvakerho ry. Ottelun ylituomarina toimi Martti 
Piirtola Kihniöstä. Piirtolan mukaan lintuja löytyi satakunnasta tyydyttävästi. Sääolosuhteiden 
vaihtelut tekivät linnut aroiksi, jolloin ne eivät kestäneet haukkumista. Ottelutoimikunnan 
puheenjohtajana toimi Mauno Jokinen. 

Haukku-ottelu järjestettiin tänä vuonna 58. kerran. Ottelu on Suomen Kennelliiton 
valtakunnallinen SM-kilpailu. Haukku-ottelu käydään kaksipäiväisenä. Haukkukuninkuudesta 
eli pystykorvien Suomen mestaruudesta oli kilpailemassa kaksitoista karsintojen kautta 
selviytynyttä koiraa ja vuoden 2006 mestari Raita-ahon Penni. 

Tulokset :

1. Sulunmäki Sohvi. om. Laura ja Tapio Arola, Vainikkala 85 pist. 
2. Anu, om. Tauno Ketola, Ikaalinen 70 pist. 
3. Vasurin Pikkukieppi, om. Rauno Miettinen, Niinikoski 63 pist. 
4. Linnustajan Kikki, om. Sakari Ahonen, Paakkila 61 pist. 
5. Iita, om. Olli Niemelä, Salla 60 pist. 
6. Tallaukko Peija, om. Olli Silvennoinen, Vihanti 58 pist. 
7. Julle, om. Jussi Salminen, Valkeakoski 58 pist. 
8. Kontiokummun Lotta, om. Markku Jussila, Simo 54 pist. 
9. Turkka, om. Jouko Ukkonen, Mikkeli 49 pist. 
10. Pyräkkä Hani, om. Erkki Kirjonen, Kankaanpää 48 pist. 
11. Karo, om. Esko Leppänen, Palokka 30 pist. 
12. Titi, om. Aimo Koivula, Purola 27 pist. 
13. Raita-ahon Penni, om. Jari Appelgren, Kuhmo 9 pist. 

Lisätietoja Haukku-ottelusta: www.satakunnanpystykorvakerho.net/haukkuottelu.htm 


